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· Denne oppgaven vil IKKE bli gitt en tellende karakter.  En evt. karakter er kun veiledende
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· Alle øvelsesoppgaver må leveres på innleveringsstedet som er angitt over.  Du må ikke levere øvelsesoppgaven direkte til emnelæreren eller ved e-post.  Dersom du ønsker å levere inn oppgaven før innleveringsfristen, bes du kontakte instituttets ekspedisjonskontor i 12. etg.

· Dersom øvelsesoppgaven ikke blir godkjent, vil du få en ny mulighet ved at du får en ny oppgave som skal leveres med en svært kort frist.  Dersom heller ikke dette forsøket lykkes, vil du ikke få anledning til å avlegge eksamen i dette emnet.  Du vil da bli trukket fra eksamen, slik at det ikke vil bli et tellende forsøk.

*)  Dersom en student mener at han eller hun har en god grunn for ikke å levere oppgaven innen fristen (for eksempel pga. sykdom) bør han/hun diskutere saken med emnelærer, og søke om utsettelse.  Normalt vil utsettelse kun bli innvilget dersom det er en dokumentert grunn (for eksempel legeerklæring).

Oppgave 1
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La F(x,y)=f(g(x,y),h(x),x).
      b)  Finn et uttrykk for 
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Oppgave 2

a) En bedrift produserer 
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enheter av en vare når den setter inn L enheter arbeidskraft. Hvis den får en pris på 160 kroner per enhet av varen og betaler 40 kroner per enhet av arbeidskraft, hvilken verdi av L vil maksimere fortjenesten? 

b) En bedrift produserer Q = f(L) enheter av en vare når den setter inn L enheter arbeidskraft. Her er f’(L)>0 og f’’(L)<0. Hvis bedriften tar P kroner per enhet av varen og betaler w kroner per enhet arbeidskraft, still opp profittfunksjonen. 

c) Finn førsteordensbetingelsen for at L* skal maksimere profitten. 

d) Finn ved implisitt derivasjon av førsteordensbetingelsen hvordan endringer av henholdsvis p og w påvirker L*, og gi økonomiske tolkninger av resultatene. 
Oppgave 3
Severin Suveren kjøper i løpet av påsken 
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Anta at preferansene til Severin er gitt ved nyttefunksjonen 
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der 
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 er en gitt parameter. Vi antar at 
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a) Regn ut 
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b) Hva er den økonomiske tolkningen av MRS?
c) Hva betyr det hvis MRS=2?

d) Hvordan påvirkes MRS (i pkt. b) av en partiell økning i 
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?
e) Forklar hva denne endringen betyr økonomisk sett, og vis grafisk hva den innebærer i et indifferenskart. (Selv ikke Severin drar på tur uten indifferenskart.)
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gitt ved (1) ha en gitt verdi kalt 
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f) Vis hvordan 
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da kan uttrykkes som en (eksplisitt) funksjon av 
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g) Hva er den økonomiske tolkningen av denne funksjonen og dens deriverte?
Oppgave 4
Anta at Solfrid Snøhetta kjøper solkrem og ukeblader i mengdene 
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 og har preferanser gitt ved nyttefunksjonen 
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der a og b er positive parameterer, og vi antar at b<1. 
Vi antar at Solfrid har et gitt utgiftsbeløp I og står overfor gitte priser 
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Analyser Solfrids tilpasning som forbruker og utled etterspørselsfunksjoner for 
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Bruk Lagranges metode.
Oppgave 5 
Anta at etterspørselsfunksjonen for påskeegg er gitt ved følgende:

(1)  P(Q)=f(Q)+a   

der 

f’(Q)<0,

f’’(Q)<0,

P er prisen på påskeegg, Q er etterspurt mengde, og a er en gitt parameter. 

a) Hva betyr det økonomisk sett dersom a får en høyere verdi?
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være den inverse av f-funksjonen. 

b) Sett opp et uttrykk for priselastisiteten til etterspørselen ved hjelp av g-funksjonen.

Anta at Easter Ltd. har skaffet seg monopol på salg av påskeegg og at (1) uttrykker etterspørselen som retter seg mot monopolet. La C(Q) være kostnadsfunksjonen til monopolet, og anta at i) C(0)=0, ii) C’(Q)>0, og  ii) C’’(Q)>0. 

     c)  Forklar den økonomiske betydningen av fortegnsantagelsene i)-iii).
     d)  Sett opp uttrykket for profitten til monopolet.

     e)  Utled førsteordensbetingelsen for profittmaksimum.

     f)  Sjekk om andreordensbetingelsen er oppfylt. 

     g)  Finn ved hjelp av implisitt derivasjon hvordan omsatt kvantum påvirkes dersom verdien av a øker. 

     h)  Finn hvordan profitten til Easter Ltd. påvirkes dersom verdien av a øker, og gi en intuitiv tolkning av resultatet. 
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